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Zmiany w zakresie składania WIS, WIA, WIT i WIP 
 

1. Zmiany obowiązujące od 1 lipca 2024 roku 
 

Od 1 lipca 2024 roku wchodzą w życie zmiany, które mają bezpośredni wpływ na wykonywanie zawodu przez 

radców prawnych. Dotyczą one wydawania wiążących informacji w sprawach podatkowych i celnych. 

 

Od 1 lipca 2024 r. pisma w sprawie: 

1) wiążącej informacji stawkowej (WIS),  

2) wiążącej informacji akcyzowej (WIA),  

3) wiążącej informacji o pochodzeniu (WIP) i  

4) wiążącej informacji taryfowej (WIT)  

można składać wyłącznie elektronicznie – za pośrednictwem odpowiednio konta w e-Urzędzie Skarbowym 

lub na PUESC.  

 

Od 1 lipca 2024 r.: 

1)  odwołania, zażalenia oraz wszystkie inne pisma w toku postępowania w zakresie WIS można składać 

wyłącznie elektronicznie poprzez konto w serwisie e-urząd skarbowy: https://www.podatki.gov.pl/e-

urzad-skarbowy/, 

2) odwołania, zażalenia oraz wnioski o zmianę, uchylenia, przedłużenia ważności WIA i wszystkie inne 

pisma w toku postępowania w zakresie WIA, a także odwołania oraz wszystkie inne pisma w toku 

postępowania w zakresie WIT i WIP można składać wyłącznie elektronicznie poprzez konto na 

PUESC: https://puesc.gov.pl/,  

3) Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej i Szef Krajowej Administracji Skarbowej będą doręczać 

elektronicznie korespondencję w e-Urzędzie Skarbowym https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-

skarbowy/ - w zakresie WIS, 

4) Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej i Szef Krajowej Administracji Skarbowej będą doręczać 

elektronicznie korespondencję na PUESC https://puesc.gov.pl/ -  zakresie WIA, WIP i WIT. 

 

Złożenie pisma w sprawie WIS, WIA, WIP i WIT w innej formie będzie nieskuteczne. 

 

Poniżej podsumowanie najważniejszych informacji o WIS, WIA, WIT i WIP. 

 

2. Wiążąca Informacja Stawkowa (WIS)  
Podstawa prawna: art.  42a i nast. Ustawy 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług. 

 

WIS to decyzja administracyjna określająca: 

• stawkę VAT jest właściwą dla towaru lub usługi lub 

• prawidłową klasyfikację w przypadku złożenia wniosku zawierającego żądanie sklasyfikowania 

towaru albo usługi na potrzeby stosowania przepisów ustawy oraz przepisów wykonawczych 

wydanych na jej podstawie, innych niż dotyczących określenia stawki podatku. 

 

Decyzja WIS wiąże: 

• wszystkie ograny podatkowe wobec podmiotów, które ją otrzymały.  

• wiąże podmioty będące adresatem decyzji  

 

Podmiot, który otrzymał decyzję WIS, będzie zobowiązany zastosować stawkę VAT wskazaną w decyzji. 

 

Jeśli, postępując zgodnie z decyzją WIS, zaniżono wysokość zobowiązania podatkowego, nie powstanie 

zobowiązanie do zapłaty odsetek za zwłokę, nie zostanie wymierzone dodatkowe zobowiązanie podatkowe, 

nie zostanie zastosowana kara przewidziana w kodeksie karnym skarbowym.  

https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/
https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/
https://puesc.gov.pl/
https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/
https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/
https://puesc.gov.pl/
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O wydanie WIS może się ubiegać: 

• podatnik posiadający numer NIP 

• inny podmiot, który dokonuje lub zamierza dokonywać dostaw towarów, importu towarów, 

wewnątrzwspólnotowego nabycia towarów lub świadczenia usług (np. osobą fizyczną, która dopiero 

zamierza rozpocząć działalność gospodarczą, albo spółką w organizacji, która nie rozpoczęła jeszcze 

działalności) 

• zamawiający w rozumieniu ustawy - Prawo zamówień publicznych - w zakresie mającym wpływ na 

sposób obliczenia ceny w związku z udzielanym zamówieniem publicznym 

• podmiot publiczny w rozumieniu ustawy o partnerstwie publiczno-prywatnym – w zakresie mającym 

wpływ na sposób obliczenia wynagrodzenia w związku z zawieraną umową o partnerstwie publiczno-

prawnym 

• zamawiający w rozumieniu ustawy o umowie koncesji na roboty budowlane lub usługi – w zakresie 

mającym wpływ na sposób obliczenia wynagrodzenia koncesjonariusza wraz z ewentualną płatnością 

od zamawiającego w związku z zawieraną umową koncesji na roboty budowlane lub usługi. 

 

We wniosku WIS należy wskazać szczegółowy opis towaru lub usługi, pozwalający na taką ich identyfikację, 

aby dokonać ich klasyfikacji zgodnej z Nomenklaturą Scaloną (CN), Polską Klasyfikacją Wyrobów i Usług 

2015 lub Polską Klasyfikacją Obiektów Budowlanych. Przedmiotem wniosku mogą być towary lub usługi, a 

także świadczenia kompleksowe, które w ocenie wnioskodawcy składają się na jedną całość. Opis powinien 

obejmować szczegółowe informacje o składzie towaru oraz o wszelkich metodach badania stosowanych dla 

jego określenia, w przypadku gdy zależy od tego klasyfikacja. 

 

WIS jest wydawana na okres 5 lat i jest ważna od dnia następującego po dniu jej doręczenia (analogicznie 

decyzje Szefa Krajowej Administracji Skarbowej i Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej o zmianie WIS). 

 

Decyzja WIS jest wydawana w terminie do 3 miesięcy od dnia, w którym Dyrektor Krajowej Informacji 

Skarbowej otrzymał wniosek. 

 

WIS straci swoją moc, jeżeli zmienią się przepisy prawa podatkowego, do których odnosi się decyzja i jeżeli 

w związku z tą zmianą będzie ona niezgodna z tymi przepisami. W takim przypadku wygaśnięcie nastąpi z 

dniem wejścia w życie tych nowych przepisów. 

 

Szef Krajowej Administracji Skarbowej może zmienić albo uchylić WIS, jeżeli stwierdzi, że jest ona 

nieprawidłowa, np. ze względu na to, że dowody na podstawie których została wydana okazały się fałszywe, 

albo wyszły na jaw inne istotne okoliczności, o których w dniu wydawania decyzji organ podatkowy nie 

wiedział. 

 

Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej może z urzędu zmienić albo uchylić wydaną przez siebie WIS, ale 

tylko w przypadku, gdy stanie się ona niezgodna z przepisami prawa na skutek m.in. zmian w klasyfikacjach 

statystycznych, albo w przypadku wydania wyroku Trybunału Sprawiedliwości Unii Europejskiej. 

 

Od 1 stycznia 2024 r. przestało obowiązywać rozporządzenie Ministra Finansów z 28 czerwca 2023 r. w 

sprawie wzoru wniosku o wydanie wiążącej informacji stawkowej. Nie ma oficjalnego formularza, za pomocą 

którego możemy złożyć wniosek o wydanie WiS. 

 

Od 1 stycznia 2024 r. wniosek o wydanie WIS można złożyć wyłącznie w formie elektronicznej za 

pośrednictwem konta e-Urząd Skarbowy po założeniu konta na e-Urząd Skarbowy 

(https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/konto-organizacji/). Jeśli działalność jest prowadzona w 

formie spółki, należy złożyć wniosek o przyznanie dostępu dla wyznaczonych osób do konta spółki w e-

Urzędzie Skarbowym. Wnioski złożone w formie papierowej lub elektronicznie za pośrednictwem e-PUAP 

nie zostaną rozpatrzone.  

https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/konto-organizacji/
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Od 1 lipca 2024 r. odwołania od decyzji oraz zażalenia na postanowienia w sprawach WIS można złożyć 

wyłącznie w formie elektronicznej za pośrednictwem konta w e-Urzędzie Skarbowym. Odwołania/zażalenia 

złożone w formie papierowej lub elektronicznie za pośrednictwem e-PUAP nie zostaną rozpatrzone. 

 

Pisma w sprawach WIS składa się i doręcza wyłącznie za pośrednictwem konta w e-Urzędzie Skarbowym. 

 

Wydana decyzja WIS wraz z wnioskiem o jej wydanie zostanie zamieszczona w Systemie Informacji celno-

Skarbowej EUREKA (bez danych wnioskodawcy, kontrahentów, danych objętych tajemnicą 

przedsiębiorstwa). 

 

Od 1 lipca 2023 r. złożenie wniosku o wydanie WIS nie podlega już opłacie (opłacie skarbowej podlega 

ewentualne pełnomocnictwo – opłata skarbowa 17 zł). Podatnik będzie jednak nadal zobowiązany do 

poniesienia opłat za badania i analizy w przypadku, gdy rozpatrzenie tego wniosku będzie wymagało 

przeprowadzenia takich badań i analiz. Jeżeli do rozpatrzenia wniosku konieczne będzie dokonanie 

dodatkowych badań lub analiz, wnioskodawca jest zobowiązany uiścić zaliczkę na pokrycie opłaty z tego 

tytułu, w wysokości i terminie określonym w wezwaniu organu. Ostateczną wysokość opłaty i termin jej 

uiszczenia określi Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej w wydawanym na tę okoliczność postanowieniu. 

Zaliczkę na pokrycie opłaty oraz opłatę wnosi się na rachunek bankowy Krajowej Informacji Skarbowej. 

 

Odwołanie od decyzji WIS  składa się 14 dni kalendarzowych, zaś zażalenie na postanowienie o odmowie 

wszczęcia postępowania albo postanowienie o pozostawieniu wniosku bez rozpatrzenia – w terminie 7 dni 

kalendarzowych od dnia doręczenia aktu. 

 

W przypadku postanowienia o pozostawieniu wniosku bez rozpatrzenia, można ponownie złożyć kompletny 

wniosek o wydanie WIS. 

 

Zażalenie na postanowienie lub odwołanie od decyzji w sprawie WIS należy złożyć do Dyrektora Krajowej 

Informacji Skarbowej, wyłącznie elektronicznie poprzez konto w serwisie e-Urząd Skarbowy. 

 

Pytania dotyczące serwisu e-Urząd Skarbowy można przesłać na e-mail: info.eurzad@mf.gov.pl 

 

Pomoc z zakresu zagadnień merytorycznych związanych z wypełnieniem wniosku - pytania należy przesyłać 

przez internetowy formularz na stronie internetowej podatki.gov.pl , wybierając u dołu strony przycisk 

„Skontaktuj się z nami", a potem opcję „Napisz do nas". 

1. Telefonicznie, dzwoniąc na infolinię:  

+48 22 330 03 30 (połączenia z telefonów komórkowych) 

+48 801 055 055 (połączenia z telefonów stacjonarnych) 

+48 22 330 03 30 (połączenia z zagranicy) 

Więcej informacji: https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-

/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-stawkowa-wis-1  

 

3. Wiążąca informacja Akcyzowa (WIA) 
Podstawa prawna art. 7d i nast. ustawy z dnia 6 grudnia 2008 r. o podatku akcyzowym. 

 

Decyzja administracyjna WIA jest wydawana na potrzeby opodatkowania akcyzą wyrobu akcyzowego albo 

samochodu osobowego, organizacji obrotu wyrobami akcyzowymi lub oznaczania tych wyrobów znakami 

akcyzy. 

 

Decyzja WIA jest wydawana na wniosek podmiotu dokonującego albo zamierzającego dokonywać czynności 

podlegających opodatkowaniu akcyzą albo organizacji obrotu wyrobami akcyzowymi lub oznaczania 

znakami akcyzy. 

https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-stawkowa-wis-1
https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-stawkowa-wis-1


 

Strona 4 z 6 

 

 

Decyzja WIA wiąże organy podatkowe i podmiot, na rzecz którego została wydana, w odniesieniu do 

wyrobów akcyzowych albo samochodów osobowych, wobec których czynności podlegające opodatkowaniu 

akcyzą zostały dokonane w okresie ważności WIA. 

 

WIA jest ważna przez okres 5 lat od dnia następującego po dniu, w którym stała się ostateczna. 

 

Wniosek o wydanie WIA oraz inną korespondencję związaną z wydawanymi decyzjami WIA, należy złożyć 

wyłącznie w formie elektronicznej przez PUESC: https://puesc.gov.pl/uslugi/uzyskaj-wiazaca-informacje-

akcyzowa-wia. 

 

We wniosku należy zawrzeć: 

• szczegółowy opis wyrobu akcyzowego albo samochodu osobowego pozwalający na taką ich 

identyfikację, aby dokonać ich klasyfikacji zgodnej z Nomenklaturą Scaloną (CN) lub określić rodzaj 

wyrobu akcyzowego 

• opis składu wyrobu akcyzowego oraz metody badań lub analiz stosowanych dla jego określenia, w 

przypadku gdy zależy od tego dokonanie jego klasyfikacji lub określenie jego rodzaju. 

• oraz załączyć dokumenty lub materiały odnoszące się do wyrobów akcyzowych albo samochodów 

osobowych 

 

Informacja dot. decyzji zostanie przekazaną drogą elektroniczną na konto PUESC. Na adres e-mail podany 

podczas rejestracji konta PUESC zostanie przekazane jedynie powiadomienie o korespondencji, którą odebrać 

na koncie PUESC. 

 

Decyzje WIA są publikowane w ogólnodostępnym Systemie Informacji Celno-Skarbowej EUREKA. 

 

Usługa złożenia wniosku o wydanie WIA jest bezpłatna (opłacie skarbowej podlega ewentualne 

pełnomocnictwo – opłata skarbowa 17 zł). 

 

Decyzja WIA jest wydawana w terminie do 3 miesięcy od dnia złożenia wniosku. 

 

Odwołanie od decyzji WIS  składa się w terminie14 dni kalendarzowych, a zażalenie na postanowienie o 

odmowie wszczęcia postępowania albo postanowienie o pozostawieniu wniosku bez rozpatrzenia – w terminie 

7 dni kalendarzowych od dnia otrzymania aktu. 

 

W przypadku postanowienia o pozostawieniu wniosku bez rozpatrzenia, można ponownie złożyć kompletny 

wniosek o wydanie WIS. 

 

Odwołanie od decyzji lub zażalenie na postanowienie w sprawie WIA złóż do Dyrektora Krajowej Informacji 

Skarbowej wyłącznie elektronicznie za pośrednictwem swojego konta na PUESC. 

 

Szczegółowe informacje dotyczące sposobu złożenia wniosku - https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-

spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-akcyzowa-

wia?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-

informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p

_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-

2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_    

 

4. Wiążąca Informacja Taryfowa (WIT) 
Podstawa prawna  art. 33 i nast. rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) NR 952/2013 z dnia 

9 października 2013 r. ustanawiające unijny kodeks celny. 

 

https://puesc.gov.pl/uslugi/uzyskaj-wiazaca-informacje-akcyzowa-wia
https://puesc.gov.pl/uslugi/uzyskaj-wiazaca-informacje-akcyzowa-wia
https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-akcyzowa-wia?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_
https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-akcyzowa-wia?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_
https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-akcyzowa-wia?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_
https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-akcyzowa-wia?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_
https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-akcyzowa-wia?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_
https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-akcyzowa-wia?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_
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Wiążąca Informacja Taryfowa (WIT) to jedyna urzędowa informacja o klasyfikacji taryfowej towarów, która 

zapewnia jednolite i poprawne stosowanie kodu dla towaru odprawianego na terenie Unii Europejskiej.  

 

Decyzje w sprawie Wiążącej Informacji Taryfowej wydaje Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej. 

 

Wniosek o wydanie decyzji w sprawie WIT może złożyć podmiot, który ma siedzibę w państwie 

członkowskim UE, dla potrzeb przywozu towarów na obszar Unii Europejskiej lub wywozu poza jej obszar.  

Wniosek o WIT można złożyć tylko dla firmy, która jest zarejestrowana w obszarze cła i posiada numer EORI 

(numer w Unijnym Systemie Rejestracji i Identyfikacji Podmiotów Gospodarczych, jest potrzebny przy 

wszystkich operacjach celnych na obszarze Unii Europejskiej. ) 

Otrzymanie decyzji WIT zapewnia jednolite i poprawne stosowanie nomenklatury towarowej dla potrzeb 

celnych na terenie UE, gwarantuje prawidłowe deklarowanie należności celnych, jest pomocne przy ustalaniu 

refundacji wywozowych i wszelkich innych kwot ustanowionych dla wywozu lub przywozu w ramach 

wspólnej polityki rolnej, skraca czas odprawy celnej oraz może być wykorzystana przy sporządzaniu 

deklaracji INTRASTAT, gdzie również stosuje się kod CN. 

 

Wiążąca informacja taryfowa WIT jest ważna przez 3 lata od wydania  na całym obszarze celnym Unii 

Europejskiej. 

 

Warunkiem koniecznym uzyskania dostępu do formularzy e-WIT jest posiadanie uprawnienia w koncie na 

PUESC o nazwie „Obsługa Wiążącej Informacji Taryfowej" https://puesc.gov.pl/web/guest/uslugi/uzyskaj-

wiazaca-informacje-taryfowa-wit 

   

Wniosek o udzielenie wiążącej informacji taryfowej można złożyć tylko za pośrednictwem Platformy Usług 

Elektronicznych Skarbowo-Celnych (PUESC), w dostępnej usłudze – WIT. Usługa złożenia wniosku  jest 

bezpłatna. 

 

Odwołanie  od decyzji WIT składane jest do Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej, wyłącznie przez 

portal PUESC.  

 

Więcej informacji: https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-

/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-taryfowa-

wit?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-

informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p

_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-

2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_  

 

5. Wiążąca Informacja o Pochodzeniu (WIP) 
Podstawa prawna  art. 33 i nast. ROZPORZĄDZENIA PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO I RADY (UE) 

NR 952/2013 z dnia 9 października 2013 r. ustanawiające unijny kodeks celny. 

 

Wiążąca informacja o pochodzeniu (WIP) jest decyzją administracyjną wydawaną przez Dyrektora Krajowej 

Informacji Skarbowej na wniosek osoby zainteresowanej, określającą pochodzenie towaru.  

 

Decyzja WIP nie zastępuje dokumentów potwierdzających pochodzenie towarów, ale do celów jej stosowania 

w kontekście konkretnej procedury celnej, posiadacz decyzji WIP musi być w stanie udowodnić, że dane 

towary oraz okoliczności decydujące o nabyciu pochodzenia odpowiadają pod każdym względem towarom i 

okolicznościom określonym w decyzji. 

 

Decyzje WIP zapewniają informacje w odniesieniu do pochodzenia towarów, ułatwiają pracę organów 

celnych oraz przyczyniają się do jednolitej interpretacji reguł pochodzenia. 

 

https://puesc.gov.pl/web/guest/uslugi/uzyskaj-wiazaca-informacje-taryfowa-wit
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WIP dotyczy towaru klasyfikowanego według jednego kodu taryfy celnej i jednego kraju pochodzenia, grupy 

krajów lub terytorium i ważna jest przez 3 lata od daty jej wydania. 

 

Złożenie wniosku o udzielenie wiążącej informacji o pochodzeniu (WIP) możliwe jest wyłącznie w formie 

elektronicznej za pośrednictwem Platformy Usług Elektronicznych Skarbowo-Celnych (PUESC). 

https://puesc.gov.pl/uslugi/uzyskaj-wiazaca-informacje-o-pochodzeniu-wip  

 

Ubiegając się o decyzję w sprawie wiążącej informacji o pochodzeniu podmiot ma obowiązek podać we 

wniosku swój numer EORI oraz numer świadectwa AEO (jeżeli wnioskodawca je posiada) . 

 

Wniosek może dotyczyć wyłącznie jednego rodzaju towarów i jednego zbioru okoliczności istotnych dla 

określenia pochodzenia  

Więcej: https://www.kis.gov.pl/zalatwianie-spraw/wydawanie-wiazacych-informacji/-

/asset_publisher/5gH9/content/wiazaca-informacja-taryfowa-

wit?redirect=https%3A%2F%2Fwww.kis.gov.pl%2Fzalatwianie-spraw%2Fwydawanie-wiazacych-

informacji%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_5gH9%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p

_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-

2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_5gH9_  

 

 

      …………………………………………….. 

     Monika Markisz – radca prawny, doradca podatkowy 
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